
die sie bewegen. Gleichzeitig zeigt sich, in welcher Richtung die Grund
organisationen ihre Anstrengungen zur systematischen Qualifizierung ihrer 
Genossen unternehmen müssen, und es wächst die Bereitschaft vieler 
Genossen, sich intensiver mit der marxistisch-leninistischen Theorie und 
den Beschlüssen unserer Partei vertraut zu machen, um überzeugend wirk
sam werden zu können.

Der feste Klassenstandpunkt und das solide Wissen befähigen jeden 
Genossen, sich zum echten Vertrauensmann der Werktätigen zu entwickeln 
und damit seinen Beitrag zur Verwirklichung der Führungsrollc der Partei 
zu leisten.

Das aktiviert in erster Linie den sozialistischen Massen Wettbewerb, für 
den die Entwicklung der sozialistischen Gemeinschaftsarbeit, besonders 
der sozialistischen Brigaden und Arbeitsgemeinschaften, entscheidend ist. 
Unsere Brigaden und Arbeitsgemeinschaften führen den Kampf um die 
Verwirklichung der „Brigadepläne der komplexen sozialistischen Rationa
lisierung“. Das Neue in diesen Brigadeplänen besteht darin, daß im echten 
Sinne komplex an die Lösung der Aufgaben hcrangegangen wird, das heißt, 
daß die Brigaden die ökonomischen und technisch-organisatorischen Auf
gaben in ihrem engen Zusammenhang mit der zielgerichteten Qualifizie
rung aller Brigademitglieder, der Gewährleistung der Arbeitssicherheit, der 
Verbesserung der Produktionskultur und der Entwicklung des geistig- kul
turellen Lebens der Brigaden sehen.

Ausgehend von den Brigadeplänen der komplexen sozialistischen Ra
tionalisierung werden die Aufgaben für alle Brigademitglieder konkret 
und abrechenbar gestellt, und sie erkennen ihre persönliche Verantwor
tung für so wichtige Fragen wie zum Beispiel die volle Auslastung der 
Maschinen und Anlagen, für das gründliche Arbeitsstudiüm und anderes 
mehr.

Die neue Qualität dieser Brigadepläne spiegelt sich im Kampf um den 
Titel „Kollektiv der sozialistischen Arbeit“ wider. Bei der Organisierung 
dieses Kampfes lassen wir uns von dem Hinweis Lenins leiten, „daß man 
einen so ehrenvollen Namen durch lange und beharrliche Arbeit erringen, 
durch einen nachweislichen praktischen Erfolg im wirklich kommunisti
schen Aufbau verdienen muß“19.

Auf Initiative unserer Parteiorganisation entwickelten die Betriebsge
werkschafts- und Betriebsleitungen die öffentliche Verteidigung des An
trages auf Auszeichnung mit dem Titel „Kollektiv der sozialistischen Ar-
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